



# 游中国大运河博物馆

实验小学 朱炎曦

今天,我起得特别早,因为妈妈要带我去参观中国大运河博物馆。

中国大运河博物馆坐落于扬州三湾古运河畔,它是矩形的,犹如一艘扬帆起航的巨轮。来到馆前,“中国大运河博物馆”八个大字映入眼帘,工作人员介绍,这八个大字可是由唐代书法家颜真卿“题写”的。别误会,并不是颜大师穿越时空过来题的字,而是在其流传至今的书法作品中找到这八个字,集字

而成。步入博物馆,你会发现展厅的设计很科学,从左边开始参观,一个展厅接着一个展厅,不会让人走冤枉路,也不会让人晕头转向。

最吸引我的是第二个展厅,主题是“运河上的舟楫”,它以实景与数字投影结合,让游客体验沿着运河坐船远行,给人身临其境的感觉。当时,我真的感觉自己正坐在一艘木船上,听着欸乃的舟楫声,哗哗的水声,“轻舟已过万重山”。

展厅里有一条沙飞船,它是明清时期江南大户人家娶亲、看戏常用的交通工具,也是康熙、乾隆南巡时乘用的船之一,相传为扬州沙氏所造,以船速如飞闻名。登上沙飞船,便可体验一场运河之旅,入洞穿桥,走街过镇,两岸山水与城镇风光尽收眼底。

馆内一共有十三个展厅,处处有惊喜,厅厅有收获。如果你来了,一定会为之震撼。



冬  
枣  
仪化二小 袁梦琦

红娘娘,住高楼,刮刮风,点点头。这是什么呢?哈,这不是我特喜欢的冬枣嘛。夏天吃冬枣?没错!随着种植条件和运输条件的改善,许多水果都能四季供应。

冬枣身披红黄相间的花衣裳,好似一个光滑十足的球。花衣裳里有一层厚厚的果肉,像雪一样白。中间有一个像紫玉一样红的枣核,正安安静静地睡觉呢。

咬下一口冬枣的果肉,外表脆脆的,里面甜甜的,和蜜一样甜,果真名不虚传。不仅

外表好看,果肉也很好吃。我和冬枣“情深义重”,还有一个小故事呢。春天的时候,我想起了冬天在家吃的冬枣,情不自禁地流下了口水,便和妈妈说我想要吃冬枣。妈妈告诉我,冬枣只有冬天和秋天有,春天没有,有也是去年的。我不停地吵着要吃,妈妈只好去买。那天有点冷,跑了几家才买到。妈妈拎着一袋小的可怜的冬枣,打着喷嚏回到了家。为此,妈妈还感冒了。我看着那袋冬枣,眼泪充满了眼眶。

# 童话里的“大千世界”

马集中心小学 李俊熙

我喜欢童话,喜欢人物的法术,喜欢里面的一草一木,但我更喜欢里面的“大千世界”。

瞧,糖果小镇里的软糖小屋,里面的沙发让人想到软绵绵的白云,还散发着果香味儿;玩具车赛上,每种障碍都能给赛车手带来意想不到的惊喜;还有次时代里的高级电脑、爆炸星球里的爆炸蛋……这些都是如此

有趣!我给大家详细介绍其中一个世界。

在一个由卡牌组成的星球上,两个首领——梅花王和红桃王正在争抢一座平平无奇的小岛,不料却大打出手。他们集结卡牌士兵、飞机、坦克等军队,在太平洋展开了一场殊死搏斗。其中,双方各有一名飞行员漂流到了一座小岛上,他们早已厌倦

了战争,决定忘掉敌对,开始美好生活,有船来搜救,他们却躲了起来。这个故事告诉我们:要珍惜生命,珍爱来之不易的和平。

这就是童话里的“大千世界”,它能使人着迷,也能使人有所感悟。“千奇百怪”的童话世界,你们喜欢吗?

指导老师 吴学英

# 蜻蜓

育才小学 张浩森

大自然的奥妙无穷无尽,给了人类无限创作的可能。夏天的昆虫很多,有知了、天牛、蝴蝶等,而我最喜欢蜻蜓,我要去探索蜻蜓的秘密。

“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”,蜻蜓对荷花情有独钟。于是,我来到了河边,河里有很多绿油油的荷叶,像千万把绿色的伞,明亮的露珠在荷叶上滚来滚去。荷花犹如亭亭玉立的女孩在风中跳舞,美丽极了!

我找了个隐蔽的角落,等待蜻蜓降落。不一会儿,一只体态轻盈的蜻蜓降落了。它圆圆的脑袋上嵌着一对突出的浅绿色大眼睛,两对透明的翅膀轻轻地扇动着,尾巴轻触水面,水面荡起一阵涟漪。突然,有米黄色

的东西落了下来,这是什么呢?原来,是蜻蜓产的卵,它很轻地落了下来,想必这就是蜻蜓点水的原因吧!

突然,我眼前一片阴暗,我抬头一看,发现乌云密布,刚刚还在高飞的蜻蜓竟然越飞越低。“难道它受伤了?还是飞累了?”我脑子里充满了猜测,但天仿佛要下大雨了,我只好离开了河边。

回到家中,我迫不及待地在电脑上搜索了一些关于蜻蜓的资料,我终于明白,蜻蜓飞得低不是因为受伤和累,而是因为要下雨时湿度和气压过大,压迫蜻蜓的翅膀,所以它飞得艰难,后来,人们根据这个原理,发明了直升机。

我喜欢蜻蜓,喜欢它漂亮的外表,更喜欢它无穷的奥秘。

# 漂亮的鞋

真州小学 钱若晞



# 活成一棵树的样子

实验中学 夏凡

去买早饭,扑面而来的晨风裹挟着丝丝凉意。街道貌似还未睡醒,一阵“咕噜咕噜”的车轮滚动声显得格外响。

我好奇地看去,是一位年轻父亲在遛娃。他一手拿手机,一手推婴儿车,大步流星地走。小宝宝安然坐在座椅里,惬意地享受晨风。我的心忽然软下来,买早饭不再是我以为的苦差事了。

仪中路旁摊开一地粉粉黄黄的小花,蔷薇科的美娇娘在学校围墙上攻城略池,好不热闹。不知道是哪一缕风,让密密的建筑间溢出了无数的花朵,好像哪株草不会开花,它就要羞得钻到地底下去了。

夭桃秾李,繁花似锦,其间伫立的是一棵棵大树。浓密的绿荫笼罩着小花小草,炽热的阳光被过滤成暖暖柔

光,沉重的雨点也化为细细春泽。花灿然地红,草从容地绿,在大树荫蔽下。

买了早饭回来,有手抓饼,有甜、咸烧饼,都香喷喷的,我几乎等不及要吃掉它们了。

到楼下,正巧对门的小妹妹也买早饭回来。她两手都拿着包子,吃力地把单元门拉开一半,然后看我。我意识到她是让我先进去。

我快步上前,拉过门把手:“你先走。”她很高兴地蹦蹦跳跳上楼。边爬楼边对我说,有道题不会写,想问问我。我把早饭丢回家,就开始拿笔给她勾勾画画。

我自以为轻而易举地讲完了小学数学题,却发现她眨眨眼,一脸呆滞地看着我。“我再讲一遍,你看……”早饭

的香味悄悄在空气中弥漫。我努力用简单的语言给她解释小明为什么买东西花了五十块钱。铅笔在纸上留下浅浅的痕迹,勾出逻辑图。这一次,才讲到一半,她就一拍脑袋:“哎呦,我明白了!谢谢姐姐!”

回到家,我喊妈妈起床。吃早饭时,我观察到她心格外好。“真幸福啊,能睡到自然醒,起来就有东西吃。”她说。

我忽然想到那蓊郁的树。能把花草保护起来,让它们欢喜无忧,树也是满足的。花草固然芬芳,惹人怜爱,但此刻,我却想活成一棵树的样子。撑起绿伞,为别人遮风挡雨,创造舒适,也为我心中一点软软的欢喜。

指导老师 李国兰

